

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Совета депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года | ● 51 (6336). ● Пятница, 29 марта 1974 года. ● Цена 2 коп.



● НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК—ВСЕМ КОЛЛЕКТИВНОМ.  
● НА ПОЛЯХ—СЕЯЛОЧНЫЕ АГРЕГАТЫ.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### СДЕЛАНО НЕМАЛО

В механическом цехе Цимлянского ремонтно-механического завода работает газорезчиком Н. К. Балашов. Говоря о предстоящих выборах в Верховный Совет Союза ССР, он заявил:  
— В период подготовки к выборам в рабочих коллективах всегда усиливается трудовая и политическая активность: бригады и смены берут повышенные обязательства, в агитпунктах проводятся встречи с трудящимися.  
Готовясь к предстоящим выборам, мы как бы подводим итоги сделанного нами за четыре года. А сделано заводским коллективом немало. К выборам мы идем не с пустыми руками. План первых двух месяцев года по выпуску валовой продукции выполнен на 107 процентов. Цехи опережают график работ на марг на полтора дня.

### БУДЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Слесарь - судосборщик Цимлянского ремонтно-механического завода, член партийного бюро Геннадий Белосудов о предстоящих выборах в Верховный Совет сказал следующее:  
— За народных кандидатов в депутаты я и мои товарищи единогласно отдадим свой голос. Принимая участие в выборах, голосую за лучших людей страны, мы в то же время голосуем за наше счастливое будущее, за благополучие наших детей.  
На заседании партийного бюро мы обсудим мероприятия по подготовке к выборам.  
А пока могу так сказать: в честь предстоящих выборов будем работать еще лучше.

## НАШ ДЕВИЗ: „РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!“

### ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

#### Вместе со всеми

Уже само название «опытный» говорит о специфике работ, проводимых в опытном цехе Волгодонского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института синтетических жироаминителей.

Однако это не мешает коллективу цеха принимать активное участие в социалистическом соревновании. За отчетный период, например, среди участков цеха в авангарде соревнования оказался участок № 2 (начальник А. Комлев). Хорошие показатели и в группе плано-предупредительного ремонта, а также в коллективе аналитической лаборатории.

Сейчас главное внимание в опытном цехе уделяют отработке режима очистки выбросов производств в СЖК от окислов серы.

После призыва строителей Волгодонска, объявивших месячник высокопроизводительного труда, экономии и культуры производства, в цехе пересмотрели свои социалистические обязательства и решили к 20 апреля сэкономить 1000 киловатт электроэнергии.

В первых рядах соревнующихся стоят аппаратчики Л. Минькова, В. Ломинаго, В. Коваленко, электрослесарь А. Кошеников, слесари участка плано-предупредительного ремонта В. Амброшко, А. Бобрик, лаборантка В. Ремизова и другие.

**В. ВОЛКОВ,**  
начальник участка цеха.

### Отвечаем на призыв

Экипаж «ПТС-173» Цимлянского рыбозавода заканчивает последние приготовления к выходу в море. Все члены экипажа откликнулись на призыв волгодонцев и включились в месячник высокопроизводительного труда с тем, чтобы день коммунистического субботника — 20 апреля — отработать на экономичных горюче-смазочных материалах.

Речники решили за время месячника сэкономить не менее пятисот килограммов топлива.

**Б. ВЕКИН,**  
капитан «ПТС-173».

### ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

Коллектив нашей смены сформирован недавно. Но и за короткое время сумел добиться многого.

Поддерживая инициативу химиков и строителей — работать без отстающих, бригада В. Попова трудится в определяющем году пятилетки с удвоенной энергией.

Что способствует общему успеху? Организованность, оперативность и высокое сознание членов коллектива.

Обычно каждое утро мастер И. Н. Персиянов дает задание бригаде, указывает размеры рудничных стоков. Сразу же после этого бригада приступает к работе. Цель у всех одна: сделать как можно больше. Выполнение сменной нормы выработки — обязательное условие для каждого. И вот результат: февральский план выполнен на одиннадцать дней раньше срока.

Сверх плана изготовлены сотни кубометров рудничной стойки. А каждый из нас отчетливо понимает, что лишняя кубометр рудничной стойки — это лишняя тонна угля, которая так нужна нашему народному хозяйству.  
Добросовестно трудятся в смене сам бригадир В. Попов, грузчик вагонов Б. Чистяков, операторы В. Попова, Р. Абросимова, Н. Пузырев, А. Дмитриенко, сортировщица В. Персиянова и другие.

Отстающих у нас нет. Ежедневно сменные нормы выработки выполняются на 140—160 и даже 200 процентов. Смена опережает производственный график более чем на десять дней.  
Можем смело заявить, что с такими же темпами будем работать и дальше. Отстающих у нас не будет. Это и будет наш вклад в пятилетку.

**Д. ПАВЛЮК,**  
электрик смены рудника лесоперевалочного комбината.

### ДЕКАДА ТРУДОВЫХ ПОБЕД

Не ослабевают высокие темпы в социалистическом соревновании, взятые в цехе № 3 химического комбината с первых дней четвертого года пятилетки.

Об этом свидетельствуют и показатели первой декады марта. На участках и в сменах отмечена большая трудовая активность. Так, например, в бригаде двадцать третьего района смены «А», которой руководит М. Чибизов, обязательства по повышению производительности труда выполнены на 104 процента. В бригаде электролиночного участка, руководимой Н. Новым, социальства выполнены на 103 процента.

В первой декаде марта хорошие показатели отмечены у аппаратчиков Н. Коротких, Л. Шевченко, у электрослесаря Е. Осокина и других.

Успехи этих передовиков и высокие показатели, достигнутые отдельными сменами и бригадами, вывели весь коллектив цеха № 3 химического комбината в ряды передовых: в январе и феврале этого года цех занимал призовые места по основной группе соревнующихся коллективов химического комбината.

**В. МАНСЕРОВА,**  
экономист цеха.

### БОЛЬШЕ НОРМЫ

Пример добросовестного труда в эти дни показывают водители Ф. Кондратов, Ф. Реуцкий, В. Ткаченко и другие.

Систематически перевыполняя сменные нормы выработки, они добиваются экономии горюче-смазочных материалов. Всего по автобазе уже сэкономлено 28 тысяч литров бензина, 7,5 тысячи литров дизельного топлива и на 4,8 тысячи рублей резины.

**Н. ПЕТРОВ.**



А. Я. Пчелин, тракторист рисово-совхоза «Романовский», работает в рисоводческом звене Т. Чеканной. Сейчас опытный механизатор, несмотря на капризы природы, занят подготовкой оросителей, чистит каналы, выполняет другие работы, связанные с подготовкой к раннему севу риса.

На снимке: А. Я. Пчелин советуется с агрономом-рисоводом И. К. Пингорным, как лучше произвести зачистку канала.

Фото А. Бурдюгова.

### СЕГОДНЯ В ПОЛЕ

## СЕЕТ „ПОТАПОВСКИЙ“

ЗЕРНОСОВХОЗ «ПОТАПОВСКИЙ» ПРИСТУПИЛ К СЕВУ ЗЕРНОВЫХ. МЕХАНИЗАТОРЫ НЕ ТЕРЯЮТ НИ ОДНОЙ ПОГОНЕЙ МИНУТЫ. ЗА 4—5 РАБОЧИХ ДНЕЙ БУДЕТ ЗАСЯНО 6000 ГЕКТАРОВ.

На полях зерносовхоза «Потаповский» идет сев зерновых культур. Пасмурный день. Чуть брызжет дождик. По механизаторы совхоза не теряют ни одной минуты. Десятки агрегатов с сеялками, культиваторами работают сейчас на всех отделениях совхоза.

Сделав круг на краю загона, агрегат В. Н. Колоты становится под загрузку семенами. Водитель автомобиля Д. Н. Зарубин начинает загрузку сеялок вместе с курсантами Морозовского СПТУ Анатолием Илькину, Василием Курмакаевым и Сергеем Кравченко. Ребята работают сеялками. Проходит немного времени — и агрегат в поле.

Василий Николаевич Колота 10 лет бороздит на своем тракторе совхозные поля. Вот и сегодня его укомплектованный агрегат стремится засеять семена

затаров хлебобороному делу.

— Как видите, мы бережем каждую рабочую минуту. Заправили агрегат семенами менее чем за десять минут и сразу же сеять. — говорит Василий Курмакаев.

— Качество, качество, и еще раз качество! Этот девиз механизаторов совхоза стал для нас законом. Под этим девизом мы будем трудиться на всех полевых работах, — говорит Сергей Кравченко.

Агрегат вновь в поле. Работа каждого на виду агрономов, механиков, управляющих. Но самый главный контролер — совесть механизатора. Вот почему даже на края загона и разворотах семена заделываются на одинаковую глубину.

...Моросит мелкий дождик, но сеялочные агрегаты зерносовхоза «Потаповский» не останавливаются ни на минуту. Сев идет.

**П. КОЛЬЦОВ.**

### Весенний дневник «Ленинца»

— За четыре дня я забороновал более 350 гектаров, — говорит Василий Николаевич. — Сейчас, участвуя в севе зерновых, стремлюсь проводить его

только с высоким качеством. Норма сева на наш агрегат 28 гектаров, но я уверен, что с такими ребятами мы наверняка будем делать около двух норм.

— Работать будем с 6 утра и до 22 часов. — говорит комсомолец Анатолий Илькину. — Хочется помочь совхозу и одновременно научиться у опытных механи-

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Мария Александровна Бойченко много лет трудится в столовой опытно-экспериментального завода. Эта столовая по праву считается лучшей в городе.

А хорошо и вкусно приготовленные блюда, порядок в столовой — залог хорошего настроения рабочих, их высокой производительности труда.

Долголетний труд ведущей производством М. А. Бойченко по достоинству оценен Родной: Указом Президиума Верховного Совета СССР она награждена орденом «Знак Почета».

С высокой наградой вас, Мария Александровна!

## Под контроль коммунистов

За две недели до начала капитального ремонта в цехе древесно-стружечных плит Волгодонского лесоперевалочного комбината коммунисты собрались на открытое партийное собрание.

На собрании обсуждались проблемы, вставшие перед коллективом в связи с предстоящим ремонтом цеха. Большое внимание было уделено участию коммунистов в его проведении.

Докладчиком на собрании был начальник цеха В. Г. Яровой.

А. ШУБИН,  
секретарь партийной организации цеха.

## ПО ПЯТЬ ПРОФЕССИЙ

В опытном цехе филиала Всесоюзного научно-исследовательского института синтетических жироамениителей никого не удивляет, если аппаратчик М. Грищенко вчера работал окислительщиком, а сегодня выполняет обязанности термиста. Помимо этих специальностей, у него есть еще три профессии. Он успешно справится с работой омылительщика, дистилляторщика и расщепительщика.

У старших аппаратчиков П. Ильченко и А. Дмитриенко также по пять специальностей. Многие рабочие в цехе владеют двумя-тремя профессиями.

А. КОМЛЕВ,  
начальник участка опытного цеха.



Волгодонской участок «Кавэлектромонтаж» получил новое здание мастерских. Здесь созданы хорошие условия для работы. Много различных станков и другого оборудования. За их исправностью следит слесарь Владимир Семенович Двенадцатов (на снимке). Трудится он на участке уже восемь лет. Имеет немало благодарностей.

Фото А. Бурдюгова.

# ЦЕНТР ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Так обычно называют кабинеты политического просвещения парткомов. Здесь сосредоточена вся работа идейной закалки коммунистов и комсомольцев, по методической работе с лекторами, политинформаторами и агитаторами.

В январе текущего года бюро горкома приняло решение о проведении городского смотра кабинетов политического просвещения на общественных началах. Было утверждено положение о смотре, проведена проверка работы кабинетов опытно-экспериментального завода (заведующий М. Д. Платунова), лесоперевалочного комбината (зав. М. И. Филиппова), Волгодонского порта (зав. Б. К. Дегтярев), ПМК-1044 «Ростсельстрой», (зав. И. Г. Денисенко), СУ-31 «Главсевкавстрой» (зав. П. Е. Бровка) и «Волгодонскпромстрой» (зав. П. И. Дрюченко). Основная цель смотра — дальнейшее совершенствование работы кабинетов политического просвещения, усиление роли и значения в повышении теоретического и методического уровня партийного просвещения, укрепление связей с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

Материалы смотра свидетельствуют о том, что замеченные недостатки кабинетов политического просвещения, в основном решаются правильно. Определенный опыт работы накопился в кабинете политического просвещения ПМК-1044 «Ростсельстрой» (заведует кабинетом И. Г. Денисенко). Кабинет располагает в оборудованном помещении. Здесь боль-

шой выбор литературы в помощь пропагандистам, политинформаторам, агитаторам. Оформлены стенды, книжные выставки и т. д. Имеются справочный материал, технические средства.

Учеба партийного комсомольского актива и занятия в школах экономического всеобуча проводятся организованно. Издающаяся «Фотогазета» рассказывает о деятельности политической учебы. Лучший опыт пропагандистского мастерства обобщается в специальных бюллетенях. Проводятся открытые занятия.

существуют технические средства пропаганды. Опыт лучших пропагандистов не обобщается. Не организована по-настоящему работа консультантов. В этом немалая вина парткома завода.

Серьезные недостатки имеются и в работе кабинета политического просвещения Волгодонского порта, где заведующим кабинетом Б. К. Дегтярев. На территории порта работают политические школы Волгодонского порта, ОРСа ВДРП, ВОХРа, элеватора, но контроль за их ра-

ботой осуществляется недостаточно. Из технических средств имеется только телевизор. Часть коммунистов порта учебой не охвачена. Методического совета нет. Действенность политической и экономической учебы наглядно не отражается. Хотя условия для работы кабинета хорошие.

Кабинет политического просвещения СУ-31 «Главсевкавстрой» (заведующий П. Е. Бровка) функционирует первый год. Но уже сейчас добился значительных результатов в своей деятельности. Имеет оборудованное помещение. Хорошо оформлен. Большой выбор наглядных пособий. Имеются технические средства: радиопла, магнитофон, фильмоскоп. Приобретена необходимая политическая и методическая литература. Подобран местный материал. Осуществляется систематический контроль за теорети-

ческим и методическим уровнем проводимых занятий. В целом, работа кабинета заслуживает внимания.

Находится в стадии оформления и оборудования кабинет политического просвещения «Волгодонскпромстрой», которым заведует Н. П. Дрюченко. Выделено хорошее помещение. Организован методсовет, имеется график занятий, план работы кабинета. Осуществляется контроль за политической и экономической учебой. Приобретается соответствующая литература. Партийному комитету надо совершенствовать и усилить помощь пропагандистам.

По представлению отдела пропаганды и агитации бюро горкома КПСС рассмотрено итоги смотра-конкурса. Первое место и Почетная грамота горкома КПСС присуждены кабинету политического просвещения ПМК-1044 «Ростсельстрой», второе место — кабинету политического просвещения Волгодонского лесоперевалочного комбината. Отмечена положительная работа по организации и оформлению кабинета политического просвещения парткома «Главсевкавстрой».

В ходе смотра установлено, что все созданные при партийных комитетах кабинеты политического просвещения имеют возможность стать подлинными центрами методической и политической работы с пропагандистскими кадрами предприятий.

П. ХОРОВ,  
зам. зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Более пяти лет работает кабинет политического просвещения лесоперевалочного комбината (зав. М. И. Филиппова). При кабинете создан и работает методический совет, оказывающий большую помощь пропагандистам. Ведется подборка тематической литературы. Осуществляется контроль и помощь в организации и проведении экономической учебы. Имеются технические средства.

Вопросы работы политических школ выносятся на обсуждение партийного комитета.

Хуже обстоит дело в кабинете политического просвещения опытно-экспериментального завода. В деятельности кабинета имеются существенные недостатки. Учет книжного фонда, наглядных пособий ведется неудовлетворительно. Нет подборки методической учебной литературы для комсомольского политического просвещения. От-

сутствуют технические средства пропаганды. Опыт лучших пропагандистов не обобщается. Не организована по-настоящему работа консультантов. В этом немалая вина парткома завода.

Серьезные недостатки имеются и в работе кабинета политического просвещения Волгодонского порта, где заведующим кабинетом Б. К. Дегтярев. На территории порта работают политические школы Волгодонского порта, ОРСа ВДРП, ВОХРа, элеватора, но контроль за их ра-

## А вагоны простаивают

Коллектив погрузочно-разгрузочного пункта строительного управления № 31 небольшой, но он выполняет важную работу: принимает стройматериалы, доставляет их на строительные участки.

В коллективе полностью ликвидированы прогулы, соблюдается производственный график. Рабочие добросовестно трудятся в субботние и воскресные дни. В среднем по бригаде производственный план выполняется на 150—185 процентов.

Однако простои железнодорожных вагонов все еще перекрывают нормативное время. Но это не по вине рабочих. Руководители СУ-31 не добились ритмичной подачи материалов поставщиками. Допускаются случаи, когда в один день

приходит по две платформы красного кирпича, пять вагонов силикатного и столько же железобетонных изделий.

Еще большие простои вагонов допускают на КСМ-3. Плохо организована разгрузка вагонов со щебнем. Не всегда работает машина по выгрузке сыпучих материалов. Как выход из положения, администрация КСМ-3 вынуждена была обратиться за помощью к портовикам. И она была оказана, но не безвозмездно. КСМ-3 потерял не одну сотню рублей и еще потеряет при перевозке песка. А при хозяйской организации этого можно было бы избежать.

А. МАРКОВСКИЙ,  
наш внешт. корр.

## ОСТАЕТСЯ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

### Письма рабочих

## ПЕШКОМ НА РАБОТУ

По восемь-девять лет проработал каждый из нас в передвижной механизированной колонне № 92.

Работаем хорошо. Но вот с доставкой на работу и с работы домой просто беда. 26 человек проживают в станции Солековской. Это плотники и каменщики-бетонщики. И каждое утро пешком добираемся мы до

ГАЗОСВАРЩИКА автомастерской № 1 А. В. Княжова провозили на пенсью. В адрес этого уважаемого человека много сердечных слов сказал начальник мастерской Я. Я. Кошелев и другие сотрудники, отметившие его самоотверженный труд, его желание всегда оказать помощь и поддержку молодым.

ских работников в Цимлянск. Мы бежим к диспетчеру т. Юсукосу, от него к главному инженеру т. Куриленко, потом к начальнику ПМК-99 т. Савенко, просим помочь нам хоть как-то добраться на объект.

На рабочих и профсоюзных собраниях не раз выносилось решение о доставке рабочих в станцию Солековскую. Но оно по-прежнему не выполняется. Н. ПАРЧУК, А. КЛЕНКИН и другие.

## КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

## СТРОГО ПО ГРАФИКУ

23 января 1974 года в газете «Ленинец» была опубликована статья «Преодолеем отставание», в которой были подвергнуты справедливой критике руководители участка № 1 управления «Волгодонскпромстрой» по вопросам строительства жилья и организации быта рабочих на участке.

В феврале по решению парткома «Волгодонскпромстрой» было проведено собрание рабочих строительных подразделений и субподразделений организаций, занятых на строительстве жилья. С докладом выступил главный инженер управления А. Н. Сергеев.

Были намечены конкретные мероприятия, составлены графики производства работ на каждом объекте.

Четвертого марта в парткоме состоялось совещание руководителей подразделений, занимающихся строительством жилья. С информационной выступил и. о. начальника участка № 1 В. И. Иглов.

Сейчас на всех объектах жилищного строительства в достатке имеются все строительные материалы, механизмы и транспорт.

В управлении создан и работает оперативный штаб по контролю за ходом строительства жилья. Регулярно проводятся планерки по этому вопросу.

В марте проведено открытое партийное собрание на первом участке с повесткой дня: «Повышение ответственности коммунистов за выполнение плана строительства по жилью».

Полностью отставание по строительству жилья еще не ликвидировано, но результаты работы строителей на этом участке стали лучше. Улучшилась, прежде всего, общая организация работ.

В конце марта будет сдан в эксплуатацию дом 12-а (первый корпус), готовится к сдаче в эксплуатацию в мае дом № 2-а. Полным ходом идут работы на доме № 13-а и доме № 25 в седьмом квартале. Строители приступили к земляным работам на рытье котлована под дома №№ 16, 17 и 18 в этом же квартале.

В. СМЕРНОВ,  
секретарь парткома управления строительства «Волгодонскпромстрой».

# Наш друг — природа

ВЫПУСК № 7

## ДАРЫ СТЕПНОГО МОРЯ

В Цимлянском водохранилище обитает 46 видов рыб, из которых основу промысла составляют лещ, синец, судак, сазан, чехонь, берш, сом, густера. Проводимые рыбоводно-мелиоративные и рыбоохранительные мероприятия в сочетании с обильной кормовой базой способствовали быстрому повышению продуктивности водохранилища, что позволяет ежегодно добывать 100 — 120 тысяч центнеров рыбы. Только колхозы «15 лет Октября» и «Путь Ленина» нашего района ежегодно вылавливают в степном море 13,8 тысячи центнеров рыбы.

Приятно смотреть, когда к причалам Крутовского, Жуковского, Хорошевского рыбцехов подходят рыболовецкие суда с наполненными уловом трюмами.

Однако рыбные запасы не безграничны. Поэтому, вылавливая рыбу из водоема, мы обязаны заботиться об их пополнении. Только в этом случае можно обеспечить постоянное выполнение плана с нарастающим итогом и добиться высоких уловов.

Сложившиеся в 1970 — 1973 годах неблагоприятные метеорологические условия и низкий уровень воды в водохранилище почти полностью исключили нерест леща, синца, густеры, сазана, сома и других рыб, в результате чего сократилось пополнение промыслового стада и снизились уловы.

Наряду с браконьерским, хищническим ловом рыбы на нерестилищах и подходах к ним, немалый вред воспроизводству запасов наносят горюче-смазочные материалы, попадающие в водохранилище с промышленных, транспортных и пассажирских судов. Ведро солидарки или масла, небрежно вылитое за борт, может вывести из строя сотни квадратных метров прекрасных нерестилищ, загубить миллионы отложенных икринок, развивающуюся молодь.

Просторы водохранилища и реки Дон бороздят сегодня сотни моторных лодок, десятки судов. Они тоже представляют своеобразную опасность для речной флоры и фауны.

Каждый работник флота, владелец частной лодки с подвесным мотором должен помнить, что, выливая за борт горюче-смазочные материалы, загрязненную воду, отработанные масла, он наносит серьезный ущерб рыбным запасам степного моря.

В борьбе с вредителями посевов зерновых, плодовых и огородных культур в нашем районе широко применяются ядохимикаты. Многие из ядов не только убивают все живое, но и, проникая в тело рыбы, кормовые организмы через воду, накапливаются в них в таких количествах, что при употреблении рыбы вызывают опасные заболевания человека.

Особенно губительны ДДТ и гексахлоран. ДДТ, например, однажды внесенный в почву, не теряет своей токсичности 12—18 лет. Применение ДДТ и гексахлорана запрещено. Не пользуйтесь этими ядохимикатами, как средством борьбы с вредителями, вблизи рек, озер и водохранилищ!

Немалый вред рыбным запасам могут принести удобрения, используемые в сельском хозяйстве для повышения урожайности культур. Поэтому применять и хранить их необходимо в строгом соответствии с нормативами и действующими инструкциями.

Охрана рыбных запасов — всенародное дело. «Цимлянскрыбвод» обращается к трудящимся района с просьбой помочь органам рыбоохраны в увеличении рыбных запасов Цимлянского водохранилища — одного из богатейших искусственных водоемов нашей страны.

**М. ГУРОВ,**  
заместитель начальника  
«Цимлянскрыбвода».

### Земля — наш дом

На Волгодонском химическом комбинате имени 50-летия ВЛКСМ объявлен конкурс на лучший пех по охране природы. Он проводится в течение января, февраля и марта текущего года.

Целью этого конкурса является развитие работ и внедрение мероприятий, направленных на эффективную охрану внешней среды. Для победителей установлены денежные премии: первая — 500 рублей, вторая — 250 рублей. Обладатели третьего места будут отмечены дипломами и Почетными грамотами.

**Л. ЗАЛЕВСКАЯ.**

### Рассказы читателя

**ИВАН ЛУЦЕНКО ПРОЖИВАЕТ В ХУТОРЕ ХОЛОДНОМ ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА. ОН 13 ЛЕТ РАБОТАЕТ СКОТНИКОМ В БОЛЬШОВСКОМ МЯСОСОВОХОЗЕ. ДРУГ ПРИРОДЫ И СТРАСТНЫЙ РЫБАК. ЛУЦЕНКО ЛЮБИТ НОЧЕВКИ У КОСТРА, РАННИЕ ЗОРИ С ПОТЕМНЕВШИМИ ТРОПКАМИ ПО РОСИСТОЙ ТРАВЕ, ТИХИЕ ВЕЧЕРА НАД РЕКОЙ. ВОТ НЕКОТОРЫЕ ИЗ ЕГО РАССКАЗОВ.**

#### 1. Изверги

Однажды весной я со своим товарищем наблюдал за семьей диких уток. В водоеме вывелось тогда 13 утят. Мать-утка, как правило, грациозно плыла впереди, за нею — утята. Замыкающим был отец — глава утиного семейства.

Пастухов утки не боялись, в любое время дня спокойно плавали в водоеме.

Как-то в начале сенокоса к водоему подъехала автомашина. Человек с ружьем выцелил утку и без сожаления спустил курок. В спокойном Задонье грянул выстрел.

— Что же вы делаете, изверги? — набросились мы на приезжанин.

Ответа не последовало.

Не стало утиной матери... Селезень улетел и где-то погиб. Из 13 маленьких утят в живых не осталось ни одного.

#### 2. Подружились

Мой товарищ, тоже скотник, поставил однажды в

## Из писем в редакцию ЗА ЧИСТУЮ ВОДУ

Не так давно по соседству с нашим предприятием — лесоперевалочным комбинатом — появился желанный для города Волгодонской гормолзавод. Территория лесоперевалочного комбината немала по размерам. И соседи ничего лучшего не смогли придумать, как сливать на нашей территории всякие отходы производства.

Вместо того, чтобы запретить это безобразие, лесоперевалочный комбинат не только не запрещает, а даже поощряет нарушителей. Точно такие же бойлеры вывозят загрязненную воду и другие отходы из цеха древесностружечных плит.

Мало того, что эта грязная вода размывает железнодорожный путь (миная две нитки железной дороги), она попадает и в водохранилище. А значит, грозит гибелью многим ценным по-

родам рыб и другой речной фауне.

А что на это скажет городская санэпидстанция? Наверное, она не станет отрицать, что место этим отходам за пределами города. И более того — за пределами водного бассейна.

**И. НОНОВАЛОВ,**

составитель поездов.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Не только грязную воду и другие отходы производства вывозят на свалку лесоперевалочный комбинат и гормолзавод. Как сообщила в своем письме в редакцию жительница дома № 96 по улице Морской тов. Авдеева, на этой свалке круглосуточно дымят отходы лесопиления. Едкий дым проникает в квартиры, загрязняя воздух. Не пора ли перенести эту свалку в другое место, за черту города?

### 3. Щучье кольцо

Над парным заливом клубился предутренний туман. По сонной воде расходились упругие круги от играющей молодежи. Время от времени раздавался сильный всплеск воды, она бурлила, словно в ней стирала бельё: охотилась за рыбешкой крупная щука.

Часам к десяти все стихло. Комары и те попрятались в тень. Только стрекозы дрожали прозрачными крыльями в жарком мареве.

Вдруг в камышах что-то зашуршало да так, что заросли заходили ходуном. В чем дело? Людей вблизи не было.

Я подошел к бурлящему водовороту и увидел двух больших щук, заглотивших хвосты друг у дружки да так, что ни одна из хищниц не могла освободить свои острые зубы.

Две рыбины, образовавшие живое кольцо, по жадности своей, стали моей добычей.

Записал

**Н. СКОРОДИНСКИЙ.**

### Предчувствие

НЕТ-НЕТ!  
ЕЩЕ НЕ ВСЕ  
ГОТОВО:  
ДЕНЬ НЕ ПРИШЕЛ,  
ЧАС НЕ НАСТАЛ.  
И В СЕРЫХ  
ВАРЕЖКАХ  
ПУХОВЫХ  
ЛИСТОЧКИ  
ПРЯЧЕТ  
КРАСНОТАЛ.  
ЕЩЕ ЗАЧЕХЛЕНА  
ЗНАМЕНА,  
НО ЗАВТРА  
СОЛНЦЕ  
ДАСТ СИГНАЛ,  
И, РАЗВЕРНУВ  
СВОЙ СТЫГ  
ЗЕЛЕНЬИ,  
В АТАКУ  
РИНЕТСЯ  
ВЕСНА!

**Л. ШАМАРДИНА.**

Фотоэтиюд А. Бурдюгова.

## ПОД ОХРАНОЙ ЗАКОНА

Много бед обитателям наших водоемов приносит браконьерство, загрязнение вод и неправильный лесосплав. В борьбе с этим злом активисты охраны природы получили хорошую поддержку. Согласно 163, 165 и 223 статьям Уголовного кодекса РСФСР, производство рыбного, звериного и других водных добывающих промыслов без надлежащего на то разрешения, либо в запретное время, либо в недопозво-

ленных местах или недопозволенными орудиями, — наказуется лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на этот же срок, или штрафом до 100 рублей с конфискацией добытого, орудий лова и плавучих средств.

Те же действия, если они совершены виновным повторно или сопряжены с уловом или с убоем ценных пород рыб или водных животных, либо с причинением

крупного ущерба, наказываются лишением свободы на срок до четырех лет.

Производство лесосплава или взрывных работ с нарушением правил, установленных в целях охраны рыбных запасов, — наказуется исправительными работами на срок до шести месяцев или штрафом до двухсот рублей.

Загрязнение рек, озер и других водоемов и водных источников неочищенными и

необезвреженными сточными водами, отбросами или отходами промышленных и коммунальных предприятий, которые могут причинить вред здоровью людей, сельскохозяйственному производству или рыбным запасам, и привести к загрязнению воздуха вредными для здоровья людей отходами промышленного производства — наказуется исправительными работами на срок до одного года или штрафом до 300 рублей.

**В. СУЛАЦКОВ,**  
географ, сотрудник  
«Цимлянскрыбвода».

## Беречь запасы рыбы

В ЦЕЛЯХ ПРАВИЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЛЮБИТЕЛЬСКОГО И СПОРТИВНОГО РЫБОЛОВСТВА, ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЫБИНСПЕКЦИЕЙ УСТАНОВЛЕНА СУТОЧНАЯ НОРМА ВЫЛОВА РЫБЫ. ПРИ ЭТОМ, НЕОБХОДИМО ПОДЧЕРКНУТЬ, ЧТО ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ ЛОВ НЕ ДОЛЖЕН НОСИТЬ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ ХАРАКТЕР

НЕЗАВИСИМО ОТ ВРЕМЕНИ ПРЕБЫВАНИЯ НА ВОДОЕМАХ, РЫБОЛОВУ-ЛЮБИТЕЛЮ РАЗРЕШАЕТСЯ ВЫЛОВИТЬ НЕ БОЛЕЕ ПЯТИ КИЛОГРАММОВ РЫБЫ.

ПРЕВЫШЕНИЕ ЭТОЙ НОРМЫ БУДЕТ РАССМАТРИВАТЬСЯ КАК НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ РЫБОЛОВСТВА И К НЕЙ НАРУШИТЕЛЯМ БУДУТ ПРИМЕНЯТЬСЯ МЕРЫ, УСТАНОВЛЕННЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ.

**Н. МАНАРОВ,**

участковый рыбинспектор.



Словонародным заседателям

## НАКАЗАЛ НЕ ТОЛЬКО СЕБЯ

Молодой рабочий Восточных электрических сетей Петр Маркин провозжал своих родственников на поезд. Изрядно употребив спиртного, он потерял ориентировку во времени и не вышел вовремя из вагона. Поезд двигался на Ростов, а Маркин, оказавшись в нерабочем тамбуре, стал стучать в двери, затем разбил стекло и пытался на ходу выскочить из поезда.

Оберегая его жизнь и выполняя свой долг, проводники вагона пытались его удержать, но где там. При-

шло сорвать стоп-кран и остановить поезд.

Маркин решил скрыться, чтобы не отвечать за свои действия. Его стал преследовать работник милиции, но при задержании разбушевавшийся хулиган нанес ему побои. Да и в дежурной комнате Маркин продолжал буйствовать.

За свои действия хулигану пришлось ответить перед народным судом, который заседал в красном уголке вокзала станции Цимлянская. Народный суд приговорил П. С. Маркина к

лишению свободы за хулиганство и сопротивление работникам милиции.

Выступавший в судебном процессе общественный обвинитель от рабочих и служащих электросетей Л. М. Мишарин резко осудил поступок Маркина, который наказал не только себя, но и коллектив, где он работал. Бригада потеряла право претендовать на призовое место в соревновании, она лишена премии за первый квартал.

Т. РАДЖАБОВА,  
Е. КАТЕЛЪВА.



Наши консультации

## ЧЕСТЬ ПО ЗАСЛУГАМ

### Слет дружинников

В городе Цимлянске проведен районный слет командиров добровольных народных дружин. С докладом об итогах работы народных дружинников за 1973 год и их задачах по усилению охраны общественного порядка выступил начальник районного отдела внутренних дел М. Ф. Бойцов.

В прениях по обсуждению доклада выступили секретарь парткома птицеводхоза имени Черникова А. А. Чупилко, прокурор района П. М. Карасев, мастер ремонтно-механического завода, командир добровольной народной дружины А. И. Евдокимов, мастер райлищекомбината В. П. Иванова, заместитель председателя Романовского сельского Совета Ю. В. Величко, электромонтер гидроэлектростанции, командир добровольной народной дружины Г. С. Варнаков.

На слете выступила секретарь РК КПСС А. М. Зубцова. Она вручила Почетные грамоты активистам по охране общественного порядка.

На слете принято обращение ко всем дружинникам района, избран новый штаб районной добровольной дружины.

НА СНИМКАХ (сверху вниз): в зале заседаний; выступает заместитель председателя исполкома Романовского сельского Совета Ю. В. Величко; секретарь РК КПСС А. М. Зубцова вручает Почетную грамоту командиру добровольной народной дружины ремонтно-механического завода А. И. Евдокимову.

Фото И. ПИСКУНА.



занные лица к тому же являются и персональными пенсионерами, то им предоставляется право скидки на 50 процентов оплаты за отопление, канализацию, пользование газом, водой и электроэнергией.

Проживающим в частных домах предоставляется скидка на 50 процентов по налогу со строений и земельной ренте либо по сельхозналогу.

По заключению лечебного учреждения таким людям выдается бесплатная путевка в санатории и дома отдыха, предоставляется преимущественное право на специализированную медицинскую помощь, бесплатное протезирование, получение медикаментов с оплатой 20 процентов их стоимости.

Героям Советского Союза и Героям Соцтруда, а также кавалерам ордена Славы трех степеней, ежегодно предоставляется право бесплатного проезда в мягких вагонах железнодорожного транспорта, в каютах первого класса водного, воздушного и автомобильного транспорта.

Указанные лица пользуются правом бесплатного проезда во всех городах Союза на внутригородском транспорте.

**М. ПЕНЬКОВ,**  
председатель юридической секции «Государство и право» районного общества «Знание».

### Куда смотрят родители?

В декабре учащиеся седьмого класса школы № 9 Виктор Меньяленко и Виктор Чусоваткин в вечернее время были задержаны охраной Волгодонского хлебоприемного пункта с похищенной кукурузой. В мешках оказалось ее по 30 килограммов.

А вот родители почему-то смотрят сквозь пальцы на то, что их сыновья приносят домой зерно. Вместо того, чтобы пресечь преступление в самом начале, некоторые отцы и матери своей пассивностью только способствуют ему.

**В. ИГНАТОВ,**  
начальник охраны элеватора.

### Пьянству — бой! В НЕТРЕЗВОМ ВИДЕ

Пьянство причиняет вред здоровью трудящихся, нередко ведет к разрушению семьи, отрицательно отражается на воспитании детей. Под воздействием алкоголя люди утрачивают чувство ответственности перед обществом и государством, совершают хулиганские проступки и различные преступления.

Так, в феврале 1974 года был задержан и доставлен в отделение милиции житель города Цимлянска Н. И. Плященко, который нигде не работал, в пьяном виде

из хулиганских побуждений бил урны по улице Ленина. Материал направлен в народный суд.

Г. К. Черкасенко из хутора Кравцов, Дубовского района в пьяном виде попросил чай у магазина № 25. Он оштрафован на 30 рублей.

Слесарь ПМК-1053 В. В. Желецкий в нетрезвом состоянии валялся во дворе дома № 55, по улице Ленина. Несколько раз побывал в отделении милиции А. Негина, учащийся ГПТУ-62, у которого наблюдается тя-

### ВМНЯЕТСЯ В ВИНУ

чающим вину обстоятельством. Похищенное было возвращено заводу, а вот Валуйев и Григоренко — изъяты из уголовного дела по обвинению трех молодых рабочих завода В. Григоренко, Б. Валуйева и Л. Крюкова в хищении государственного имущества.

По производственной необходимости грузчики завода Валуйев и Григоренко были заняты на работе до позднего вечера, а где-то в 23 часа возвратились с объекта и прошли на территорию завода. И тут Григоренко взломал дверь склада готовой продукции, откуда дружки похитили 14 бутылок игристого вина. Укрываясь от охраны, принесли похищенное к ограде и перебросили через забор.

Несмотря на окрик сторожа, они все-таки не отказались от своего замысла.

Все они совершили преступление уже будучи пьяными, что признано отя-

га к спиртному. Рабочий «Волгодонскпромстроя» В. С. Левин в нетрезвом состоянии учинил драку на улице. Материал на него направлен в народный суд.

Трудящиеся справедливо требуют проведения более эффективных мер по искоренению пьянства, создания нетерпимого отношения к любым его проявлениям.

И поэтому всем любителям спиртного приходится держать ответ за пагубное свое пристрастие и недостойное поведение по всей строгости закона.

**Н. ПИГАРЕВ,**  
работник  
Волгодонского ГОВД.

Редактор В. АКСЕНОВ.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ТОРГУ

на постоянную работу требуются:

- продавцы,
- шоферы,
- токарь,
- сантехник,
- слесарь по оборудованию,
- рабочие,
- грузчики (мужчины).

Обращаться в отдел кадров торго, пер. Чехова, 2 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

### ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТЕЛЕВИЗОРОВ

что оплата за пользование коллективной антенной производится в размере 15 копеек в месяц через домоуправления, вместе с квартирной платой.

Установка индивидуальных антенн на крышах и балконах многоэтажных домов запрещена.

При неисправности коллективной антенны, подключении и отключении телевизоров обращаться в телеателье по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, дом 57, или по телефону 24-01, с 9 до 18 часов, без выходных.

Администрация.

НАШ АДРЕС: 347340 г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства—26-44; ответственного секретаря, отдела писем—24-24; промышленного отдела и бухгалтерия—24-49; корректорской—26-31; типографии—24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич